

“你笑起来真好看，像春天的花一样……你笑起来真好看，像夏天的阳光……”笑容源于快乐，快乐源于幸福，幸福源于奋斗。

“撸起袖子加油干”“幸福是奋斗出来的”“征途漫漫惟有奋斗”“平凡铸就伟大，英雄来自人民”。习近平总书记掷地有声的话，让我们感受到：奋斗让每个人都了不起！

“十三五”圆满收官，“十四五”全面擘画，全面建成小康社会取得了伟大历史性成就，决战脱贫攻坚取得了决定性胜利。人民的幸福感、获得感空前增强，每一张笑脸后面都有奋斗的故事，都体现了党和政府的温暖、关怀。新年伊始，我们奉献给大家一粒粒快乐的“种子”，给您感染、给您收获、给您激励——

文 / 图 融媒体中心记者 宋乐义



蟒川镇牛角岭村的儿童乐园里，几位小朋友正在快乐地玩耍。牛角岭村是省深度贫困村，地处大山深处，交通不便。在脱贫攻坚的大环境下，村里完善了村室、游园、儿童乐园、公厕、体育建设场地等基础设施，有效改善了群众的人居环境条件。摄于：2019年6月



陵头镇朱沟村贫困户王红霞住进了易地搬迁小区的楼房里，闲暇时间和几位村民坐在一起畅聊着今日的生活状况，面对记者镜头她高兴地笑了。朱沟村已由昔日的穷村、乱村、落后村，变成了现在周边群众都羡慕的明星村，群众生产生活条件不断改善，获得感满意度明显提升。摄于：2019年7月

# 最美的笑



大峪镇下焦村贫困户孙省正在拍摄抖音。她在农忙之余爱上了抖音，向粉丝们展示自己的手艺“油炸茄鱼”。摄于：2020年12月

焦村镇邢村蚕桑养殖专业户张军超养蚕已经3年了，他说：“蚕茧一年能收获4次，春蚕的产量最高，效益最好。我共养了5个大棚的蚕，种了50亩的桑树，一年一个大棚收入6万元，毛收入在30万元左右。今年桑叶比往年长势好，蚕结茧产量也高，今年养蚕都喜获丰收了。”摄于：2020年9月



幸福美满。摄于：2020年12月  
大峪镇下焦村贫困户冯春红一家人住进了新房，高兴的笑脸透露着生活的



一位手工艺人拿着纯手工编织的竹篮在陵头镇段子铺村王湾村售卖。该村打造了乡村旅游民俗村，引来游客不断。摄于：2020年9月



“现在自来水都通到了家家户户，在家里拧开水龙头，就有甘甜的自来水流出来，群众都拍手叫好。”村民陈春秋乐呵呵地说。蟒川镇蟒窝村是省定贫困村，水源匮乏水利基础条件落后，2020年3月，市政法委驻蟒窝村扶贫工作队协调多部门启动实施了安全饮水户户通工程，并在5月23日顺利实现安全饮水户户通。摄于：2020年6月



申文章是陵头镇中坡村的贫困户，家里养的12只羊是他的主要经济收入。疫情期间，他的羊出了问题，因为疫情的原因，畜牧站防疫药物紧缺无法解决，这让申文章犯了难。在扶贫工作队的帮助下，及时对羊群做了防疫治疗，申文章看着自家的羊只状态良好高兴得合不拢嘴。摄于：2020年3月



汝州市士博生态园负责人戴凯华高兴地展示他种植的软籽石榴，他告诉记者，他们基地的石榴个大、籽粒饱满而且口感绝佳，长势非常乐观，是个丰收年。“我们基地的石榴，一个都在2斤左右，大的能达到4斤多，一斤卖30元，而且产品供不应求。”摄于：2020年9月



“今年比去年早收了10多天，现在的行情是一斤玉米1.1元，今年每亩地能收玉米1300斤，收入1400多元，与往年相比丰收了。”纸坊镇张庄村村民何双现承包了50多亩农田，其中种植玉米13亩，采用机械化收割，一个多小时就收割完成了。看着丰收的玉米，何双现笑开了颜。摄于：2020年9月